

隨着新冠肺炎早前在內地爆發，不少「港漂」心繫祖國，時刻關注祖國疫情變化，更投身於這場抗疫戰中。從事深圳香港轉運服務的葉思陽，發揮行業優勢，向兩地運輸防疫抗疫物資；居港十多年的高博在家鄉陝西開設口罩廠，為疫情防控盡一分力。在這段艱難的日子，「港漂」選擇疫流而上與市民並肩打這場疫戰，他們既是內地人，也是香港人。

記者 劉越琦

經歷了大半年暴亂，主要提供深圳香港轉運服務的「漂流瓶」創辦人葉思陽，年前好不容易能喘口氣，沒想到又遭遇新冠肺炎疫情。不過，葉思陽認為，這些經歷都是印刻在生命的節點，亦是成長的機會。

疫情肆虐下，葉思陽說，為安全考慮，整間公司停擺，開工時間遙遙無期。他指出，深圳公司員工來自五湖四海，接觸過什麼人，春節期間使用過的交通工具都不確定，風險難以預計；加上各地響應國家政策，深圳復工時間一拖再拖。

談及市民瘋搶口罩，葉思陽表示，從年初二開始，很多客戶都詢問口罩，需求不斷，客戶對防護的要求越來越高，從口罩到防護面罩都有。他笑道，這段等待開工的日子裏，無聊到在家玩「NASA立掃把挑戰」，盼望疫情能夠盡快得到控制。

調整業務 堅拒裁員

每年三月原本是網購旺季，內地學生新年後回港，資金充足，這對「漂流瓶」來講能夠帶來很大得益。但計劃趕不上變化，「漂流瓶」如今正面臨低潮期。不過，葉思陽表示，自己公司沒有裁員，他說每一個人都不可替代的，他這樣的小公司已經做到精簡化，各個業務環節不能出現無人狀態。他又指，由於公司原本客戶是內地學生，公

司已經做到精簡化，各個業務環節不能出現無人狀態。他又指，由於公司原本客戶是內地學生，公

深港轉運商 發揮優勢協力抗疫



▲葉思陽作為深港轉運商，希望發揮本身優勢，盡快將抗疫物資送往兩地



▲面對環境變化，「漂流瓶」在業務上作出調整，增加藥物的轉運服務

受父啟發 貢獻社會

被問及感觸最深的事情，葉思陽坦言是疫情期间海外留學生對祖國的關心。他說：「那段時間，所有海外留學生幾乎跑遍全球，包括孟加拉、印度、越南、巴西……通過各種渠道緊急採購籌措口罩、消毒水、護目鏡等。只要能拿回來的口罩，全部都會拖回來。」他說，「漂流瓶」作為轉運商發揮作用，與兩地海關聯絡，「海關都知道事情有輕重急緩，基本一至兩天就可以放行。」

葉思陽的父親是醫生，在他的認知裏「救死扶傷是醫生的職責」。受父親的影響，葉思陽認為，每個人立身於社會都有不同的責任。作為深港轉運商，最快把防疫抗疫物資送往兩地，用行動為抗擊疫情貢獻自己的力量。



▲今年因疫情多個城市停工停課，春節後車站客量不多，物流亦受影響



▲「漂流瓶」本身運作已經做到精簡化，雖然公司面臨低潮，仍堅拒裁員